捐赠热线: 0951-5037516 0951-5038256 爱心热线: 0951-6033926 0951-6041701

开户行:宁夏银行新世纪支行 账号:18000141230000153 户名:宁夏慈善总会 开户行:工商银行银川市西门支行 账号:2902002229200023836

游客安心畅游"旅游医生"温暖守护

-贺兰山"旅游医生"志愿服务队开展志愿服务惠及上万人

本报记者 郝 婧

在银川市苏峪口国家森林公园 景区,有一支"旅游医生"志愿服务 队,成立5年来,哪里有游客需要帮 助,他们就出现在哪里。

2022年3月,志愿服务队被中共 中央宣传部命名为第七批全国学雷锋 活动示范点;2022年5月,被银川市科 协列为"三长"科技志愿示范引领项目; 2022年6月,被自治区党委宣传部、文 明办评为"2021年度自治区学雷锋志愿 服务'四个十佳'志愿服务项目";2022 年12月被中国科学技术协会评为 "2022年度科技志愿服务先进典型"; 2023年4月荣获第三届全国卫生健康 行业青年志愿服务项目大赛铜奖。

医疗力量填补景区急救空白

"团队从成立之初有十几名'旅 游医生',现在已经有250人,这一路走 来很不容易。"作为"旅游医生"志愿服 务项目负责人和参与者,宁夏第四人民 医院团委书记马瑛龙深有感触地说。

一支队伍的起因时,他沉默良久,回 忆起2018年在苏峪口国家森林公园 景区发生的一起意外事故。"那年5 月,我们在景区开展团建活动,一位 外地游客突然晕厥倒地,医务人员听 到呼救声后第一时间赶到现场,十几 名同事经过一个多小时的全力抢救, 但最终还是抢救失败。"马瑛龙告诉 记者,这件事也给景区管理者带来了

采访中,记者询问为何成立这样

"苏峪口国家森林公园是国家 4A级旅游景区,自然风景独特,平均 每年接待30万游客,跌打损伤、高血 压、胃痉挛等发生率为0.86%。"贺兰山 苏峪口国家森林公园负责人告诉记 者,宁夏第四人民医院经实地评估,认 为景区虽然配备一定的急救物资,但 缺乏专业救治力量,工作人员急救能 力薄弱,对医疗保障服务需求迫切。

为避免悲剧再次发生,也为了填 补景区急救体系的空白,2019年,宁

夏第四人民医院晨曦志愿服务队与 贺兰山国家森林公园协商决定,每年 利用节假日在景区开展"旅游医生" 医疗保障志愿服务活动,以"定点医 疗+流动医疗+随机医疗"相结合的服 务模式,为游客提供健康宣讲、义务 咨询、现场救助等服务,这也是宁夏 成立的首支"旅游医生"志愿者队伍。

医者仁心守护生命安康

"旅游医生"志愿服务队成立 后,"白衣天使"成了贺兰山苏峪口国 家森林公园的"守护使者"

2023年12月29日,贺兰山苏峪 口国家森林公园景区"冬季冰雪乐 园"正式营业,"旅游医生"医疗保障 志愿服务队开启"医路护航"模式,全 天守护游客生命安全。12月31日, 自治区第四人民医院重症医学科医 生杨继黎放弃假期休息时间,一大早 驱车来到景区"冰雪乐园"。他仔细 察看场地、评估风险,等游客到达后,

他在滑雪场来回奔波,以备游客有需 要时他能及时出现。

"医生,景区有个小男孩不小心 摔倒了,头部磕到木桩,血流不止,您 赶紧过来看一下。"今年5月4日,刚 到景区门口还没上山的"旅游医生" 芦燕接到景区经理打过来的求助电 话后,她背上急救药品和医疗器材就 前往游客所在点。经过仔细检查,小 男孩的伤口有点深,长度超过1厘 米,她立即为孩子进行伤口清洁、止 血包扎处理后,联系送往医院就诊。

一个个事例如一点点星星萤火, 虽微弱却能汇聚成光,温暖守护游客 出游,给予他们安心和健康。

截至目前,"旅游医生"医疗保障 志愿服务队累计开展医疗保障服务 170余次,参与志愿者350余人次,志 愿服务总时长达3000余小时,应急急 救和处理跌打损伤200余件,现场处理 高血压、胃痉挛等突发疾病上千人。

园丁育人更育心

宁夏一小学老师成功捐献造血干细胞

本报记者 束 萘

电钻、钳子、扳手、梯子……这些 偶尔急用的工具,买吧,长期闲置;借吧, 谁家常备?在四川成都彭州市,居民凭 借"信义贝",在家门口的"信义驿站"就

四川彭州创新举措

激发志愿服务热情

"'信义贝'是我们推行的互助符 号。"彭州市委常委、组织部部长、社治委 主任付启章介绍,近年来,彭州市创设 "信任互助社",群众参与志愿服务、开展 邻里互助等都可以获得"信义贝","信义 贝"可以兑换日常生活物资或服务。

可租到这些工具,随用随还,十分方便。

信义也是"硬通货"激发了群众 参与志愿服务的热情。随着"信义 贝"的流行,其应用场景也越来越多, 群众生活越来越便捷,基层治理的良 性循环正在形成。

在天彭街道东林社区,一条名为 "檐里·有请"好物街的步行街,就是 "信义贝"的流通地。记者在街区逛了 一圈,不由得被各种场景吸引:在红旗 超市便民服务台,有居民正在用"信义 贝"兑换米面;飞云研学小店里,有中学

生正在报名参加非遗研学活动…… 目前,彭州全市用"信"场景已扩 面到135个村(社区),实现13个镇 (街道)全覆盖。彭州还开展了闹元 宵、赏花节等信义市集活动,持续丰 富用"信"场景,提升共建共治共享水 平。彭州信任互助社累计发放"信义 贝"30余万个,撬动社会资源价值300 余万元,吸引爱心商家1350余家、爱 心居民3.48万余人,形成了"信义贝" 与社会资源双循环的网络,激活了基 层治理"一池春水"。(据《光明日报》)

浙江多措并举 关爱帮扶困境儿童

新华社杭州6月1日电 儿童福利 工作是民生保障的重要组成部分。 近年来,浙江省通过推进困境儿童分 类保障、设立困境儿童"助学""助医" "助困"帮扶项目、选优配强基层儿童 工作力量等方式,多措并举关爱帮扶 困境儿童。

记者从浙江省民政厅获悉,近年 来,浙江将事实无人抚养儿童,低保低 边家庭中的重病、重残和三级四级精 神、智力残疾儿童纳入基本生活保障 对象,参照社会散居孤儿标准补差发 放生活费。截至2024年4月底,全省 共有2190余名孤儿和8.3万余名困境 儿童纳入政府保障,其中事实无人抚 养儿童9200余人,低保低边家庭中的 重病重残儿童5000余人。

与此同时,浙江建立困境儿童基 本生活费动态调整机制,儿童福利服 务对象、范围、内容进一步拓展。截 至2024年4月底,机构孤儿、社会散 居孤儿、事实无人抚养儿童平均保 障标准分别达到2760元/月、2191元/月、 2240元/月。

选优配强基层儿童工作力量是浙 江加强困境儿童关爱帮扶的重要举 措。数据显示,近年来,浙江建立由村 社干部、基层志愿者等组成的2.56万 名儿童主任工作队伍,他们忙碌的身 影时常出现在村头巷尾,为有需要的 困境儿童提供关爱帮扶服务。

"希望我能以自己的实际行动 给学生树立榜样,培养孩子们从小 懂得奉献,关爱他人。"6月3日,记 者拨通宁夏红十字志愿者朱全(化 名)的电话时,他深情地说道。

生命是可贵的,但更可贵的是 为挽救生命而无私奉献的崇高善 举。从2017年加入中国造血干细 胞志愿捐献者队伍开始,经6年多 的爱心守候,朱全于今年5月下旬 圆满完成造血干细胞捐献,为血液 病患者传递了最为珍贵的"生命火 种",成为中国造血干细胞捐献者 资料库第17646例、宁夏第135例造 血干细胞志愿捐献者。

朱全是一名吴忠市的小学教 师,在三尺讲台上他认真育人,生

活中他乐于助人,热衷公益事业。 爱心道路上,妻子和他并肩同行, 一直默默支持丈夫。朱全的妻子是 一名资深红十字应急救护师,在她 的带动下,朱全多次参加义务献血 活动。在2017年的一次无偿献血 活动中,夫妻两人了解到捐献造血 干细胞能够挽救血液病患者的生 命,毫不犹豫采集血样一起加入中 国造血干细胞志愿捐献者队伍。

今年4月初,朱全接到吴忠市 红十字会的电话,得知自己与一名血 液病患者初配成功,能够挽救一条宝 贵生命时,他当即应允。由于患者病 情紧急,需要加急捐献,接到通知的第 二天,朱全便赶往医院顺利完成高分 辨血样采集以及捐前体检工作。获悉 朱全的大爱善举,学校负责人和同事 全力支持,为他调整工作时间,让他安 心捐献。5月下旬,做好充分准备的 朱全在妻子陪同下踏上了这段意义非 凡的旅程,并成功完成捐献。

当被问及捐献感受时,朱全 说:"'放弃'二字仅有15笔,'坚持' 二字有16笔,仅一笔之差,结果却 大不相同,只要能帮助别人,我从 未想过放弃。"当学生获悉他们敬 爱的朱老师捐献造血干细胞挽救他 人生命时,纷纷为老师的善举点 赞,并希望长大后能成为像朱全一 样对社会有益的人。

据宁夏红十字会最新统计,自 2014年至今,我区已有5名教师加 入造血干细胞志愿捐献者队伍并成 功捐献造血干细胞。

'希望社会各界爱心人士积极 加入中国造血干细胞捐献者资料 库,为血液病患者带去生命的希 望。"宁夏红十字会工作人员介绍, 造血干细胞是可以再生的,捐献造 血干细胞无损健康。造血干细胞具 有高度的自我更新、自我复制及很 强的再生能力。捐献造血干细胞后 1至2周左右,血液中各种成分就会 恢复到捐献前水平,因此,捐献造 血干细胞不会影响健康。



近日,解放军联勤保障部队第942医院(原解放军第五医院)组织眼科、耳鼻喉科、口腔科、消化科等 科室医生,走进金凤区花样年华社区,为居民进行健康义诊,让百姓在家门口享受优质医疗健康服务。 本报记者 李莹摄

2024"互联中国公益行动"在杭州启动

6月2日上午,2024"互联中国

公益行动"在杭州启动。 王崧指出,当前,全球正迈入

智能社会,运用人工智能创造人类美 好生活、塑造科技向善理念,已成为 国际社会的普遍关切。面向未来,我 们要加强人工智能在教育、医疗卫 生、体育、住房、交通、助残养老、家政 服务等领域的深度应用,携手用公益 搭建桥梁,让人工智能技术和普通老 百姓的生活更紧密地连接起来,真正 地造福全体人民。

赵承表示,人工智能迭代进化

为网络公益事业发展添薪续力, 要坚持科技向善,发挥创新驱动 作用,传递技术向善的温暖;坚持 利民惠民,更好弥合数字鸿沟,擦 亮网信为民的底色。

王秀军在讲话中分享了网基 会在网络公益方面的实践做法,包 括推出有知名度和美誉度的品牌, 形成公信力;鼓励多元力量参与和 平台搭建,形成聚合力;引导公益 议题设置和广泛分享,形成传播 力;推动技术赋能,让"人工智能+ 公益慈善"深度融合,形成创新力。

在主题讲述环节,人工智能领 域企业、研究机构学者、公益机构代 表等不同行业、不同职业、不同领域 代表围绕人工智能为民惠民方面的 优秀做法、最新成果作经验分享。 随后,现场发布2024"互联中国公益 行动"方案、"AI公益行动计划"。

启动仪式后,2024"互联中国公 益行动"行进式调研团还将深入浙江 的园区、企业、研究机构,了解人工智 能在公益领域的发展与应用,展现 人工智能与公益事业深度融合的成 就与潜力。 (据光明网)

陶行知教育基金会在 吴忠市开展公益捐赠活动

本报讯(记者梁静)日前,陶行知 教育基金会在吴忠市开展"科教兴国 乡村振兴"公益活动捐赠活动。

捐赠仪式上, 陶行知教育基金 会向吴忠市136所中小学捐赠智慧 教室、备课系统、音乐教室、美术教学 教具和多功能电子教学笔等教育物 资,总价值约150万元。陶行知教育 基金会相关负责人表示,基金会将持 续关注吴忠市乡村教育情况,希望通 过公益捐赠活动,促进城乡教育均衡 化,全面助力教育高质量发展。

陶行知教育基金会自成立以来,

坚持弘扬陶行知先生的教育思想,致 力促进乡村教育振兴。开展多种形 式助学公益活动,让农村孩子和城市 孩子同在一片蓝天下共享优质资 源。此次捐赠的优质教育信息化设 备将为吴忠市受赠学校改善办学条 件、提升教育质量提供支持。

"我们将以此次捐赠为契机,弘 扬和践行陶行知先生的教育理念, 秉承陶先生的教育思想,把受赠设 备管理好、使用好,让物资最大限度 地发挥作用。"吴忠市朝阳小学副校 长刘娟说。

金凤区103名货车司机 领到"暖心大礼包"

本报讯(记者 张红霞) 日前, 金凤区总工会举行货车司机集中 入会暨"健康守护"服务活动,辖区 103 名货车司机现场宣誓加入工会 大家庭,领到装有筋膜枪、充电 宝、水杯等日常生活必需品的"暖 心大礼包"。

活动现场,金凤区总工会为大 家详细宣讲工会服务职能和相关政 策,为现场驾驶员送上免费体检 卡,开展健康体检,为参检人员提 供内科、外科、心电图等多项检查, 满足货车司机不同的健康体检需 求。"加入工会后,我们的货车司 机也有了'娘家'和靠山。我们都 是开货车的,一直没有体检过,加入

丁会后,就给我们安排了免费体检, 这就是最好的福利。"新入会的驾驶 员闫海军说。现场还同步开展了法 律咨询、医疗互助政策现场解答等 便民服务,受到了货车司机的一致

金凤区将在推进货车司机入会 和服务上持续下功夫,依托智慧工 会平台,着力畅通渠道,坚持职工需 求导向,全面掌握了解货车司机群 体的劳动特点和困难需求,进一步 提升服务质效,为他们持续开展体 检及权益保障、技能提升、心理咨询 等各类服务,打造具有金凤区特色 的服务品牌,让货车司机师傅们感 受到工会"家"的温暖。

关爱儿童助成长 真情慰问暖童心

近日,由中华慈善总会与北京国 科优选科技有限公司联合开展的"公 益助学"捐赠活动在云南省砚山县平 远镇水城小学开展。此次捐赠活动, 爱心企业北京国科优选科技有限公 司向平远镇水城小学捐赠了价值 72000余元的学习、体育和办公用品。

平远镇政府副镇长刘瑞萍表 示,少年儿童是祖国的未来、民族的 希望,关心教育事业和青少年的健 康成长是全社会的共同责任,也是 政府工作的重要内容。平远镇党 委和政府将持续关注、关心、关爱困

境儿童、留守儿童,也希望能有更多 的社会组织、爱心企业和爱心人士 共同参与其中,进一步激活社会力 量参与慈善公益事业,努力营造 全社会共同参与关爱儿童的良好

平远镇中心校副校长周家相代 表全校师生向慈善组织和爱心企业对 学校教育的大力支持以及对孩子们的 热情关爱给予诚挚感谢,并表示学校 师生一定不辜负社会各界爱心人士的 期望,努力向着更高目标不断前进。

(据《慈善公益报》)

"蜀慈善邻"2024年数字人才开放计划 四川专场培训开班

近日,"蜀慈善邻"2024年数字 人才开放计划四川专场培训开班仪 式在四川省成都市顺利举行,现场 同时发布《"蜀慈善邻·和美四川" 2024年四川数字慈善主题活动合规 募捐倡议》。

培训旨在进一步培育四川慈善 组织互联网募捐专项人才,增强四 川慈善组织互联网募捐能力和社会 动员能力,持续提升专业实力,推动 "蜀慈善邻·和美四川"2024年四川 数字慈善主题活动顺利开展。

现场,成都市锦江区社会组织 发展基金会党支部书记杨娟发布 《"蜀慈善邻·和美四川"2024年四川

数字慈善主题活动合规募捐倡议》。 据了解,开班仪式结束后,数

字慈善主题活动组委会面向全体 参训学员开展了项目上线说明 会,就项目入场标准、项目申报方 式、项目审查须知、项目高效合规 上线等学员们关心的问题进行了 集中讲解,并进行了现场答疑。 当天的课程还有苏州大学红十字 国际学院客座教授刘忠祥讲授的 《数字化推动慈善事业发展》,公益 筹款人训练营主任、美国培训协会 认证行动学习教练(ICF)岩松讲授 的《互联网筹款与捐赠人维护》。

(据《慈善公益报》)

连云港市慈善总会向 血友病儿童发放助学金

近日,江苏省连云港市慈善总 会向全市血友病儿童集中发放助学 金,每人2000元,并送去学习生活用 品,把社会大家庭对特殊困难群体 的关心关爱送到少年儿童中间。在 家长的陪伴下,来自全市20名受助 儿童参加现场活动。

近年来,连云港市慈善总会坚 持聚焦特殊困难群体,把对血友病 患者资助纳入慈善救助范围,从 2018年开始与中华慈善总会合作开 展科跃奇慈善救助项目,实施至今 已累计救助血友病患者1000人次, 救助资金260万元,有效减轻了患 者家庭的经济负担。从2019年开 始,连云港市慈善总会对18周岁以 下未成年患者医药费用实施兜底救 助,在经过医保报销、中慈科跃奇 项目援助和省儿童重大疾病救助之 后,剩余部分全部由市慈善总会予

以兜底资助。实施以来,共救助78 人次,救助金64万元。在此基础上, 连云港市今年继续加大力度,启动了 "连慈一科跃奇血友病助学项目",对 符合医学条件的在校就读未成年患 者进行学业资助,每人每年发放 2000元助学金,进一步缓解其家庭 负担,支持患儿投入到正常学校学 习生活。

在助学金发放现场,连云港市 慈善总会负责人把装有现金的红包 和学习用品发放给每个受助儿童,2 名家长代表讲述了孩子治疗过程和 体会,感谢社会各界的无私帮助。 连云港市第一人民医院专家对患 者家长进行了血友病康复知识培 训。在互动游戏环节,小朋友们自 己动手制作玩具模型,在丰富多 彩的活动中充分感受节日里的爱 心暖。 (据《慈善公益报》)